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一、圖一為一直流伏特計等效電路，利用永久磁鐵移動線圈(Permanent Magnet Moving 

Coil,PMMC)當表頭 M，製作一 250V 之直流伏特計，其中指針滿刻度(Full Scale 
Deflection,FSD)電流為 。，請求出， sm K R2RA50  （10 分） 

 
【擬答】: 

     kRRkRRIV SSSmf 4998250250   

 
二、如圖二所示電路，利用安培計量測負載電流，其中電壓 E=10，  50RL 。若安培計內阻

(Ammeter Resistance)為 0.5 ，請求此電路電流，（10 分）因安培計內阻造成的電流誤

差百分率。(10 分) 

 
【擬答】: 
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三、圖三係一歐姆計等效電路，其中電壓 E=1.8V、表頭 M 之指針滿刻度(FSD)電流為

1R10RA50 ，，  Km 係一可變電阻， X32 R20R10R 以及，  係待測電阻。請問當表

頭 M 之指針在 FSD 時，可變電阻為 1R 為多少歐姆？（15 分）當 1R 調整好後，請問表頭

M 之指針在 FSD 之
2

1
時，待測電阻 XR 為多少歐姆？(15 分) 

 
【擬答】: 

此為串聯式歐姆檔。 

當表頭 M 指針位於 FSD 時，此時待測電阻  0xR ，則將左端電路化成戴維寧等效電路值如

下： 
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     因此 
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當表頭 M 指針位於 FSD 的一半時，則 AI 25  

    總阻抗為   

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     又總阻抗為  mxT RRRRRZ  123 //  

     則    9917.299917.9201033.1993//10209834.59 xxx RRkR  

 
四、如圖四所示電路其中 G 代表微流計，利用交流電橋電路及標準電容來測串聯式未知電容，其

中工作頻率為 F0.1C1 1 、標準電容ZkH ，當電橋平衡時，

 15KR10KR200 421 、、R ，請求串聯式未知電容的 SS C、R 以及耗損因子(dissipation 

factor)D 值（20 分） 

 
【擬答】: 

當電橋平衡時： 

 SR ： 

      3001015200241 SSS RRkkRRRR  
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 SC ： 
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耗損因子 D 之值如下： 
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五、如圖五係一齊納二極體(Zener Diode)電壓調節電路，其中輸入電壓 E=18V，  2501R  1D 齊

納二極體之齊納電壓值 12VVZ  ，最小驅動電流值 mA10IZ(min)  以及抗阻值  8ZZ 。請求

1R 為多少歐姆。(10 分)若輸入電壓 E 有 10%變化時，請求輸出電壓 0E 變化多少伏特？

（10 分） 

 
【擬答】: 
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  輸出電壓 OE 之變化率如下： 
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則輸出電壓 OE 變化了 mV65.83%6971.012   

 


